

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2017年11月6日 星期一 农历九月十八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第6689期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

香港澳门特区政府将展开国歌法相关立法工作

新华社香港/澳门电（记者 周雪婷 王晨曦）十二届全国人大常委会第三十次会议11月4日下午表决通过决定，在《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三和《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》附件三增加全国性法律《中华人民共和国国歌法》。香港、澳门特区政府当日表示，将展开国歌法相关立法工作。

香港特区政府政制及内地事务局发布公告称，根据香港基本法第十八条，香港特区政府会通过合适的本地立法，以符合香港特区的宪制和法律制度的方式把《中华人民共和国国歌法》在香港特区实施。

香港特区政府政务司司长张建宗表示，全国人大常委会通过有关决定后，特区政府会草拟相关草案，再在立法会咨询。他还表示，特区政府会争取尽早进行本地立法工作，并根据香港宪制、法律制度及自身情况制定法例。

澳门特区政府行政法务司4日表示，特区政府将就国歌法适澳启动相关的本地立法工作，并会严格按照国歌法的立法精神和立法原意，以及澳门特区的现实情况进行相关的立法工作，以确保国歌法在澳门特区的有效落实和正确实施。

全国人民代表大会常务委员会决定 在全国各地推开国家监察体制改革试点工作

新华社电 为了贯彻落实党的十九大精神，根据党中央确定的《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》，在认真总结北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点工作经验的基础上，11月4日，第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议决定：在全国各地推开国家监察体制改革试点工作。本决定自2017年11月5日起施行。

在各省、自治区、直辖市、自治州、县、自治县、市、市辖区设立监察委员会，行使监察职权。将县级以上地方各级人民政府的监察厅（局）、预防腐败局和人

民检察院查处贪污贿赂、失职渎职以及预防职务犯罪等部门的相关职能整合至监察委员会。监察委员会由本级人民代表大会产生。监察委员会主任由本级人民代表大会选举产生；监察委员会副主任、委员，由监察委员会主任提请本级人民代表大会常务委员会任免。监察委员会对本级人民代表大会及其常务委员会和上一级监察委员会负责，并接受监督。

监察委员会按照管理权限，对本地区所有行使公权力的公职人员依法实施监察；履行监督、调查、处置职责。监督检查公职人员依法履职、秉公用权、廉

洁从政以及道德操守情况，调查涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪行为并作出处理决定；对涉嫌职务犯罪的，移送检察机关依法提起公诉。为履行上述职权，监察委员会可以采取谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等措施。

在试点工作中，暂时调整或者暂时停止适用《中华人民共和国行政监察法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》第三条、第十八条、第一百四十八条以及第二编第二章第十一节关于检察机关

对直接受理的案件进行侦查的有关规定，《中华人民共和国人民检察院组织法》第五条第二项，《中华人民共和国检察官法》第六条第三项，《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第五十九条第五项关于县级以上地方各级人民政府管理本行政区域内的监察工作的规定。其他法律中规定由行政监察机关行使的监察职责，一并调整由监察委员会行使。

各地区、各部门要按照改革试点方案的要求，切实加强党的领导，认真组织实施，保证试点工作积极稳妥、依法有序推进。

省法学会预防青少年犯罪研究会年会召开

增选了理事常务理事 补选了会长

本报讯（记者 郑伟）11月4日上午，河北省法学会预防青少年犯罪研究会2017年年会暨学术研讨会在石家庄举行。会议增选了研究会理事、常务理事，并补选河北省司法警官职业学院院长张建明为研究会会长。

河北省法学会预防青少年犯罪研究会是由全省专门研究预防青少年犯罪问题的专业性学术团体，是我省研究预防青少年犯罪理论发展的主要平台，是探索防治青少年犯罪实践创新的前沿阵地，也是预防和治理青少年违法犯罪的有力支撑。在本次会议上，增选了中央司法警官学院矫正教育系副教授刘旭刚等13人为研究会理事，省司法厅

法律援助中心副主任杨永华等7人为研究会常务理事；补选了河北司法警官职业学院院长张建明为研究会会长。

会议对于研究会今后一个时期的工作制定了方向：坚持正确的研究方向，大力开展学术研究；加大学术交流的力度，提高预防青少年犯罪研究水平；积极推动理论成果转化，服务预防青少年犯罪工作实践；适应形势发展需要，不断增强创新能力；加强研究会自身建设，为预防青少年犯罪研究提供坚实保障。

在学术研讨会上，来自全省的专家、学者和实务工作者还围绕我省青少年犯罪预防工作所遇到的问题等进行了研讨与交流。

深入学习贯彻党的十九大精神

11月2日，省公安边防总队邀请省社会科学院王彦坤教授到总队机关，为官兵们进行党的十九大精神专题辅导授课。围绕党的十九大精神的重点、亮点，王彦坤教授进行了深入浅出的讲解，对官兵们深刻领会党的十九大精神起到了推动作用。图为王彦坤教授与官兵们就党的十九大精神进行交流。

王小雪 摄



五十天零交通违法

我省俩驾驶人获“一吨油”大奖

本报讯（记者 刘波）11月2日，省交管局、中国石油河北销售公司在石家庄联合举行“零违法，‘油’奖励”文明交通驾驶人自律挑战赛第二赛季颁奖仪式，两名驾驶人现场领取了“一吨油”加油卡。

获得“一吨油”奖励的分别是保定市驾驶人田立军和张洪波。这两名驾驶人从第二赛季五十天零违法，并且达到一定活动积分的驾驶人中随机抽取产生的。

全省“零违法，‘油’奖励”驾驶人自律挑战赛是由省交管局、省文明办、中国石油河北销售公司联合开展的一项全民文明交通公益活动。我省驾驶人只要报名参加，保证参赛期间没有交通违法行为，就有机会获得加油代金券的奖励。

目前，第三赛季正在进行中，将于11月17日结束，现在仍可通过“河北交警微发布”“河北公安交管网”“中国石油智慧加油站”三个微信号报名。

石市推行建筑垃圾运输黑名单制度

违规运输的建筑施工企业不得参与各类投标

运输建筑垃圾的建筑施工企业，不得参与石家庄各类投标活动。对使用无资质车辆运输、违规从事建筑垃圾运输的，取消该企业建筑垃圾运输资质。

邢台破获系列跨省酒托诈骗案

涉案金额近500万元

新华社石家庄电（记者 高博）记者从河北省邢台市公安局获悉，邢台警方近日成功破获一起系列跨省酒托诈骗案，案件涉及全国20余城市。目前，已抓获犯罪嫌疑人20名，扣押作案电脑9台、平板电脑29部、手机102部、银行卡70余张，涉案金额近500万元。

今年2月，邢台市广宗县公安局在工作中发现该县李某通过网络平台招募键盘手，由键盘手再通过QQ、微信聊天的方式骗取受害人的信息，李某再将受害人的信息交给在外地的传号手，传号手组织酒托女与被害人去事先安排好的酒吧等消费场所进行高额消费，进而达到骗取被害人钱财的目的。

掌握该线索后，邢台市公安局抽调精

干警组成工作专班展开调查。工作专班从落实键盘手身份开始，梳理网络信息数十万条，进而扩展到在外地的相关传号手、酒托女信息。为理清案件脉络，工作专班先后前往浙江嘉兴、江苏宿迁，在当地相关部门的大力支持下，落实了传号手和酒托女的相关身份。

8月15日，工作专班先后在邢台、石家庄、重庆、江苏等地开展收网行动，抓获犯罪嫌疑人李某、龚某等20名团伙主要成员。经审讯，犯罪嫌疑人均对在邢台、石家庄、浙江嘉兴、江苏宿迁、广东广州等全国20余城市，以网络聊天约会进行高档餐饮消费的方式诈骗被害人钱财的犯罪事实供认不讳。目前，李某等17名犯罪嫌疑人已被执行逮捕。

我省出台重污染天气应急预案修订指导意见

降低预警门槛 细化减排比例

本报讯（记者 郑伟）日前，省大气办印发《河北省重污染天气应急预案修订指导意见》，进一步修订完善了重污染天气预警分级标准和应急减排措施。意见调整了重污染天气预警分级标准，由自然日24小时AQI均值调整为以连续24小时AQI均值作为预警依据，更加贴近空气质量状况，降低了预警门槛。

意见提出，重污染天气预警分级标准统一采用空气质量指数（AQI）指标，AQI日均值按连续24小时（可以跨自然日）均值计算。重污染天气预警共分蓝色、黄色、橙色、红色四个等级。当预测发生前后两次重污染过程，但间隔时间未达到解除预警条件时，按一次重污染过程从严启动预警。当预测或监测空气质量达到更

高级别预警条件时，应尽早采取升级措施。此外，当预测区域内多个连片城市空气质量达到启动橙色及以上预警级别时，相关城市应按照预警信息要求及时启动相应级别预警，开展区域应急联动。

意见还对减排比例进行了细化，并对多个行业的限产提出明确要求。石家庄、唐山、邯郸等重点城市，

采暖季以城市为单位，钢铁产能限产50%。2017年10月1日至2018年3月31日，全省焦化企业限产30%以上。铸造行业企业除满足达标排放要求的电炉、天然气炉外，其他企业采暖期间实施停产。水泥、砖瓦窑、陶瓷、玻璃棉、岩棉、石膏板等建材企业，除部分以天然气为燃料的企业外，其他企业采暖期间全部实施停产。



石家庄市委政法委自2014年开始组织机关党员开展志愿服务活动，每月一次，坚持至今。志愿者们深入街道、小区，打扫卫生、探望孤寡老人、提供法律咨询服务等。图为11月4日，志愿者们来到某居民区帮着清理废旧垃圾。本报记者 张哲 摄